



## 习近平向2025世界智能产业博览会致贺信 让智能成果更好惠及各国人民

新华社北京9月5日电 9月5日,国家主席习近平向2025世界智能产业博览会致贺信。

习近平指出,当前,人工智能技术加速迭代演进,正在深刻改变人类生产生活方式、重塑全球产业格局。中国高度重视人工智能的发展和治理,积极推动人工智能科技创新与产

业创新深度融合,赋能经济社会高质量发展,助力提升人民群众生活品质。

习近平强调,人工智能应该是造福全人类的国际公共产品。中国愿同世界各国广泛开展人工智能领域国际合作,加强发展战略、治理规则、技术标准等方面的对接协

调,促进智能产业健康蓬勃发展,让智能成果更好惠及各国人民。

2025世界智能产业博览会当日在重庆市开幕,主题为“人工智能+”和“智能网联新能源汽车”,由重庆市人民政府和天津市人民政府共同主办。

曾赞荣到莱西市调研加强农村基层党组织建设推进乡村全面振兴工作时强调

## 持续深化拓展“莱西经验” 以组织振兴引领乡村全面振兴

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报9月5日讯 5日,市委书记曾赞荣到莱西市,调研加强农村基层党组织建设推进乡村全面振兴工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,持续深化拓展“莱西经验”,加强基层党组织建设,以组织振兴引领乡村全面振兴,推动农业增效益、农村增活力、农民增收入。

强村共富公司是壮大乡村产业的重要平台。曾赞荣来到马连庄镇强村共富公司草泊基地,走进水果包装车间,听取镇村抱团共富发展等情况介绍。他指出,要把基层党组织建设成为群众致富的领路人,发挥好强村共富公司作用,用好直播

电商等销售渠道,提升特色农产品附加值和品牌效应,加快农业产业化步伐。在院上镇岘沽新村,曾赞荣察看电商直播基地、便民服务中心、共富酒庄运行经营情况,随机入户与村民交流,强调要积极探索新型农村集体经济发展机制,推动葡萄种植、葡萄酒加工、观光旅游一二三产业融合发展,更好带动群众增收致富。

城乡联建,村企联建是整合乡村振兴资源力量的有效路径。南墅镇南墅新村城乡联建共富基地由南墅新村与李沧区九水街道王家下河社区共同培育。曾赞荣了解基地规划建设、运营发展情况,强调要深化城乡资源对接、找准发展定位,提高基地运营市场化、专业化水平,深入挖掘文化内

涵,丰富体验和服务内容,持续提升吸引力。在沽河街道庄扶新村、金妈妈村企联建共富基地,曾赞荣了解村企融合发展情况。他强调,要发挥九联、金妈妈等骨干企业带动作用,构建“以企带村、以村促企”的联合发展模式,着力推动强村、富民、兴企。

在日庄镇沟东新村,曾赞荣沿街察看村容村貌,详细询问基层党组织建设等工作,入户了解群众生活情况。他强调,要在引领和服务群众上下功夫,做强葡萄种植等农业品牌,加强农村精神文明建设,统筹抓好产业发展、乡村建设、移风易俗等工作,不断提升乡村治理水平。

常红军、宋明杰参加调研。

## 山东港口青岛港:做强链接全球“超级枢纽”

前7个月实现货物吞吐量4.34亿吨,同比增2.1%;集装箱吞吐量1924万标箱,同比增7.8%

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰



亚国际航运枢纽和世界一流海港。

密集的航线如同港口的“血脉”,决定了其辐射范围、服务能力和在全球航运网络中的地位。

今年以来,青岛港不断开辟和加密远洋干线和直达航线,共新增14条集装箱航线和3条海铁联运线路,在航运版图上刻下“核心枢纽”的鲜明坐标。其中,达飞海运中南美线、中外运集运进一步加密“一带一路”优势航线组群,3条海铁联运线路大大压缩了黄河流域企业出口的物流成本和

时效。

截至目前,青岛港集装箱航线总数达到233条,通达180多个国家和地区的700余个港口,航线密度持续稳居中国北方港口首位,其中RCEP及“一带一路”航线占比超60%。

多元灵活的航线布局也成为中国制造布局新兴市场的助推引擎。青岛港对东盟出口实现“天天班”直达航线服务,并有效利用海铁直运等模式,推动跨境电商包裹“随到随查随放随发”,

(下转第三版)

谦奇峰食品研发生产项目:

## “专班”“专员”靠上,项目落地提速30%

□青岛日报/观海新闻记者 李德银

### 企业有话说

谦奇峰食品研发生产项目负责人李大伟:从考察到建设,每个环节都有市镇两级“专员”对接,问题不过夜,让我们能心无旁骛搞建设。

应链管理有限责任公司的考察团第一次走进崔家集镇。镇里早就备好了“专场洽谈”,桌上摆着的不只是崔家集食品产业园的规划图,更有土地性质、容积率、配套设施等12项核心问题的“清单式答复”。

“不用东奔西跑问,坐下就能把关键事问透,这效率让我们吃了定心丸。”考察团回忆,当天的洽谈会从上午开到午后,

镇里工作人员跟着考察团去意向地块现场踩点。就是这场“一站式”对接,让考察团当天就拍板:“有诚意,能干事,我们愿意来!”

作为青岛市唯一的山东省农产品加工业示范园区,崔家集食品产业园已聚集20余家食品加工企业,五得利面粉、田润食品、

(下转第三版)

## 我为民企办实事

青报热线征集新闻线索 82863300

当谦奇峰食品研发生产项目的施工机械在平度市崔家集食品产业园启动建设时,项目负责人李大伟仍难掩感慨。从首次考察到正式落地,全程仅用4个月,这比最初的预期快了30%。这份“崔家集速度”的背后,是当地“保姆式”服务织就的保障网。

今年年初,在平度市投资促进中心带领下,晋吉(北京)供

## 习近平引领中国和平发展的时代启示

这是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的鲜明立场,更是当代中国共产党人引领中国走和平发展道路的坚定宣示。

时光无言,真理永恒;正义必胜!和平必胜!人民必胜!

### (一)历史的昭示

——“战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵”

天安门城楼庄严雄伟,天安门广场气象恢宏。9月3日上午,习近平总书记等党和国家领导人登上城楼。(下转第二版)

人民日报 评论员文章

## 坚持走和平发展道路

——论学习贯彻习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上重要讲话

■二版

## 省政协调研组来青调研 孙继业带队

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报9月5日讯 4日至5日,省政协调研组来青就“中小企业数字化转型”开展专题调研。省政协副主席孙继业带队。

调研组一行先后来到中国海洋大学、青岛前丰国际帽业股份有限公司、青岛张氏机械有限公司、卡奥斯数字技术(青岛)有限公司等,详细了解中小企业数字化转型、产学研融合发展等情况。

调研组表示,中小企业数字化转型是一项长期性、系统性工程。要强化政策支撑,整合现有资金、项目资源,提高政策的普惠性和可及性,鼓励各区(市)结合本地产业特色,出台配套细化措施,形成政策合力。要强化产学研深度融合,组织高校、科研机构与中小企业精准对接,构建多层次数字化人才引育体系,培育符合数字化发展要求的复合型人才。要持续优化营商环境,建立全省统一的企业数字化转型公共服务平台,提供政策咨询、技术对接、案例借鉴、需求发布等综合服务,推动数据要素有序流通和融合应用。

(下转第三版)

任刚在胶州市调研督导经济运行等工作时强调  
锚定目标 真抓实干  
推动经济平稳健康发展

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报9月5日讯 4日上午,市委副书记、市长任刚在胶州市调研督导经济运行等工作。他强调,要强化经济大市“挑大梁”的担当,坚定信心、苦干实干,远近结合、标本兼治,促进经济持续回升向好。

在阿法拉伐(青岛)工业有限公司,任刚察看生产车间,了解企业产品体系、市场销售、技术创新等情况,与负责人深入交流,希望企业在青加大投资布局、引入更多科研力量。在大牧人机械胶州制造中心项目,任刚参观企业展厅,听取生产经营、海外市场开拓、绿色技术应用等情况介绍,认真征询企业诉求和建议。

在随后召开的座谈会上,任刚听取有关工作汇报。他说,下半年以来,胶州市顶住压力、积极应对、措施有力,成效逐步显现。要毫不松懈抓好各项工作,确保圆满完成预期目标任务。要作贡献,努力在全市发展大局中发挥更大作用。要抓重点,加强监测分析,做好工作,减少波动,稳住大盘。要挖潜力,加大资源盘活力度,更好用于企业培育、项目招引、人才引进。要强服务,坚持“企事有解”,及时帮助解决困难问题,特别要帮助企业拓市场、抢订单。要增创意,抓好消费、文旅、赛事经济转化,形成更多经济“留量”。要找规律,跳出固有思维,加强对经济工作的本源性研究,及时把握市场新需求,支持企业拓展新业务、开发新产品,发展新业态。要强平台,用好上合示范区金字招牌,进一步把功夫下在推动经贸发展上,加大对“一带一路”市场的开拓,为发展注入新动力。

定西市人大常委会考察团来青交流对接东西部协作工作  
深化人大交流合作  
拓展东西部协作成效  
梅建华参加有关活动

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳施

本报9月5日讯 4日至5日,定西市人大常委会考察团一行来青,交流对接东西部协作工作。市人大常委会党组书记、主任梅建华出席座谈会并讲话。定西市人大常委会党组书记、主任温卫东参加。

座谈会上,梅建华、温卫东分别介绍了两市经济社会发展和人大常委会工作情况,双方围绕深化人大合作、助推东西部协作开展深入交流。

梅建华说,近年来,青岛与定西深入贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神,高标准推进协作任务,取得了丰硕成果,结下了深厚的“山海”情谊。

(下转第三版)